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Ⅰ 調査の概要及び回答者の属性 

１ 調査の概要 

１）調査目的 

本調査については、第７次那須町総合計画後期計画の策定にあたり、将来の那須町を

担う主役となる中学生の声を聴き、将来像やその実現方策を検討する際の基礎的資料と

して活用する。 

２）調査対象及び調査方法 

（１）調査対象 那須町内の２つの中学校に通う中学２年生 

         ①那須中学校  ②那須中央中学校   

（２）配付数  １８２件  ※令和元年５月１日時点の生徒数より 

（３）調査方法 ホームルームや昼休み時に調査票の配付・回収による 

（４）調査時期  令和元年６月 

３）配布数及び回収結果 

対象数 １８２件 

回収数 １７２件 

回収率 ９４．５％(前回は９５．４％) 

４）集計・分析等に関する留意点 

①分析は、前回（平成２７年３月）実施結果との比較とする。 

②比率は百分率（％）で表し、小数点以下第２位を四捨五入して小数点第１位まで表示

した。四捨五入したため、百分率の合計が１００％にならないことがある。 

③基数となるべき実数は、“ｎ＝○○○”として掲載し、各比率はｎを１００％として算

出している。ただし、複数回答の場合、回答項目ごとにｎを１００％とし、比率を算

出しているため構成比の合計が１００％を越える。 

④回答設定数を上回って回答した場合には無効としている。 

２ 回答者の属性 

１）学校別【単数回答】 

 

 

 

 ｎ＝172 

33.1%

66.9%

那須中学校

那須中央中学校
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Ⅱ 調査結果 

１ 那須町の住みごこちや長所など 

１）那須町への愛着度【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

●約７割以上が那須町に対して愛着を抱く 

：愛着度が前回より 1割程度増加 

：「大好き」の回答が前回より 5ポイント以上増加 

▼ 

20.9%

50.0%

19.8%

7.6%

0.6%
1.2%

大好き

好き

どちらでもない

嫌い

大嫌い

未回答・無効

20.9

17.5

22.6

50.0

65.0

42.6

19.8

10.5

24.3

7.6

5.3

8.7

0.6

0.9

1.2

1.8

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

那須中学校

那須中央中学校

大好き 好き どちらでもない 嫌い 大嫌い 未回答・無効

ｎ＝172 
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１）－①那須町のことが好きな理由【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ＝122 

10.7%

32.8%

5.7%

0.8%

19.7%

5.7%

3.3%

21.3%

家族の住む故郷だから

雄大な自然があるから

まちの人たちが親切だから

勉強やスポーツが盛んなまちだから

安心して暮らせるまちだから

観光などで有名なまちだから

その他

未回答・無効

第1位 第2位 第3位 第4位 第5位

全体

雄大な自然があるから

　　　　　　　　32.8％

安心して暮らせるまち

だから

　　　　　　　　19.7％

家族の住む故郷だから

　　　　　　　　10.7％

まちの人たちが親切だ

から

　　　　　　　　5.7％

観光などで有名なまち

だから

　　　　　　　　5.7％

那須中学校

雄大な自然があるから

　　　　　　　　42.6％

安心して暮らせるまち

だから

　　　　　　　　12.8％

家族の住む故郷だから

　　　　　　　　6.4％

まちの人たちが親切だ

から

　　　　　　　　6.4％

観光などで有名なまち

だから

　　　　　　　　6.4％

那須中央中学校

雄大な自然があるから

　　　　　　　　26.7％

安心して暮らせるまち

だから

　　　　　　　　24.0％

家族の住む故郷だから

　　　　　　　　13.3％

まちの人たちが親切だ

から

　　　　　　　　5.3％

観光などで有名なまち

だから

　　　　　　　　5.3％

▼ 

●“雄大な自然”が最多、多くが“安心して暮らせるまち”“家族の住む故郷”と認識 

：学校別にみても構成比の順位はほぼ同様であるが、前回よりも“家族の住む故郷だから”

“まちの人たちが親切だから”の比率が減少  
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１）－②那須町のことが嫌いな理由【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ＝14 

●“お店が少ないから”が最多 

：前回は６割以上が“お店が少ないから”と回答 

：“移動するのに不便だから”が大きく増加 

▼ 

42.9％

21.4％

7.1％

28.6％

お店が少ないから

移動するのに不便だから

自慢できるものがないから

未回答・無効
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２）那須町の住みやすさ【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ＝172 

36.0％

29.1％

20.9％

11.6％

1.7％ 0.6％

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

未回答・無効

36.0

42.1

33.0

29.1

31.6

27.8

20.9

19.3

21.7

11.6

7.0

13.9

1.7

2.6

0.6

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

那須中学校

那須中央中学校

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい 住みにくい 未回答・無効

●約６割以上が那須町は住みやすいまちと認識 

：“住みやすい”“どちらかと言えば住みやすい”の回答は前回と同様だが、“住みやすい”

の割合が増加 

▼ 
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３）那須町への定住意向【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

：前回と大きな変化なし 

▼ 

15.7％

51.7％

30.8％

1.7％

これからもずっと住み続けたい

何年かは町外で暮らし、いずれ戻ってきたい

東京などの都会に住みたい

未回答・無効

15.7

22.8

12.2

51.7

49.1

53.0

30.8

26.3

33.0

1.7

1.8

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

那須中学校

那須中央中学校

これからもずっと住み続けたい 何年かは町外で暮らし、いずれ戻ってきたい

東京などの都会に住みたい 未回答・無効

●那須町へのＵターン希望が約５割と最多、“東京などの都会に住みたい”が約３割 

ｎ＝172 
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３）－①「これからもずっと住み続けたい」理由【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ＝27 

●“生まれ育ったところで故郷を大切に思うから”“住んでいる環境が良いから”が最多 

：前回は“自然が豊かだから”が３割強で最多、“家族や友人がいるから”は３割弱 

▼ 

25.9％

14.8％

14.8％

25.9％

3.7％

3.7％ 11.1％

生まれ育ったところで故郷を大切に思うから

家族や友人がいるから

自然が豊かだから

住んでいる環境が良いから

町内で就職したいから

その他

未回答・無効

第1位 第2位 第3位 第4位 第5位

全体

生まれ育ったところで

故郷を大切に思うから

　　　　　　　　　　25.9％

住んでいる環境が良いから

　　　　　　　　　　25.9％

家族や友人がいるから

　　　　　　　　　　14.8％

自然が豊かだから

　　　　　　　　　　14.8％

町内で就職したいから

　　　　　　　　　　 3.7％

那須中学校

自然が豊かだから

 　　　　　　　　　  30.8％

生まれ育ったところで

故郷を大切に思うから

　　　　　　　　　　23.1％

住んでいる環境が良いから

　　　　　　　　　　23.1％

ー ー

那須中央中学校

生まれ育ったところで

故郷を大切に思うから

　　　　　　　　　　28.6％

家族や友人がいるから

　　　　　　　　　　28.6％

住んでいる環境が良いから

　　　　　　　　　　28.6％

町内で就職したいから

　　　　　　　　　　  7.1％

ー
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３）－②「何年かは町外で暮らし、いずれは戻ってきたい」理由【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ＝89 

：前回も“家族や友人がいるから”が約 4割で最多 

▼ 

19.1%

27.0%

3.4%

21.3%

7.9%

1.1%

20.2%

生まれ育ったところで故郷を大切に思うから

家族や友人がいるから

買物が便利だから

自然が豊かだから

住んでいる環境が良いから

その他

未回答・無効

●“家族や友人がいるから”が最多 

第1位 第2位 第3位 第4位 第5位

全体

家族や友人がいるから

　　　　　　　　　　27.0％

自然が豊かだから

　　　　　　　　　　21.3％

生まれ育ったところで

故郷を大切に思うから

　　　　　　　　　　19.1％

住んでいる環境が良いから

　　　　　　　　　　  7.9％

買物が便利だから

　　　　　　　　　　  3.4％

那須中学校

家族や友人がいるから

　　　　　　　　　　25.0％

生まれ育ったところで

故郷を大切に思うから

　　　　　　　　　　21.4％

自然が豊かだから

　　　　　　　　　　21.4％

住んでいる環境が良いから

　　　　　　　　　　10.7％

買物が便利だから

　　　　　　　　　　  3.6％

那須中央中学校

家族や友人がいるから

　　　　　　　　　　27.9％

自然が豊かだから

　　　　　　　　　　21.3％

生まれ育ったところで

故郷を大切に思うから

　　　　　　　　　　18.0％

住んでいる環境が良いから

　　　　　　　　　　  6.6％

買物が便利だから

　　　　　　　　　　  3.3％
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３）－③「東京などの都会に住みたい」理由【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

：前回は“町内には就職する場所がない”が最多 

▼ 

●“都会で暮らしたいから”が最多 

ｎ＝53 

第1位 第2位 第3位 第4位 第5位

全体

都会で暮らしたいから

　　　　　　　　　　22.6％

町内には就職する場所がない

から

　　　　　　　　　　15.1％

買い物が不便だから

　　　　　　　　　　13.2％

バスや電車などの交通の便が

悪いから

　　　　　　　　　　13.2％

スポーツや遊びの場が少ない

から

　　　　　　　　　　  3.8％

那須中学校

都会で暮らしたいから

　　　　　　　　　　20.0％

買い物が不便だから

　　　　　　　　　　13.3％

バスや電車などの交通の便が

悪いから

　　　　　　　　　　13.3％

町内には就職する場所がない

から

　　　　　　　　　　13.3％

親から離れて暮らしたいから

　　　　　　　　　　  6.7％

スポーツや遊びの場が少ない

から　　　　　　　　  6.7%

那須中央中学校

都会で暮らしたいから

　　　　　　　　　　23.7％

町内には就職する場所がない

から

　　　　　　　　　　15.8％

買い物が不便だから

　　　　　　　　　　13.2％

バスや電車などの交通の便が

悪いから

　　　　　　　　　　13.2％

スポーツや遊びの場が少ない

から

　　　　　　　　　　  2.6％

22.6%

1.9%

13.2%

13.2%

3.8%

15.1%

3.8%

26.4%

都会で暮らしたいから

親から離れて暮らしたいから

買い物が不便だから

バスや電車などの交通の便が悪いから

スポーツや遊びの場が少ないから

町内には就職する場所がないから

その他

未回答・無効
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４）将来勤めたい希望の業種【単数回答】 ※新規項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●“医療・福祉・保育”が最多 

第1位 第2位 第3位 第4位 第5位

全体

医療・福祉・保育

　　　　　　　　　　16.9％

サービス業

　　　　　　　　　　13.4％

販売

　　　　　　　　　　11.0％

マスメディア・パソコン・IT

　　　　　　　　　　  7.6％

宿泊・飲食

　　　　　　　　　　  7.6％

那須中学校

マスメディア・パソコン・IT

　　　　　　　　　　12.3％

宿泊・飲食

　　　　　　　　　　12.3％

販売

　　　　　　　　　　10.5％

研究・デザイン・芸術

　　　　　　　　　　10.5％

農業・林業・鉱業　　  8.8％

医療・福祉・保育　　  8.8%

サービス業　　　　　  8.8%

那須中央中学校

医療・福祉・保育

　　　　　　　　　　20.9％

サービス業

　　　　　　　　　　15.7％

販売

　　　　　　　　　　11.3％

建設業

ものづくり

マスメディア・パソコン・IT

宿泊・飲食

公務員

　　　　　　　　　　5.2％

ー
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５）那須町で自慢したい・将来に残したいと思うもの【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ＝172 

▼ 

●“豊かな自然”が約６割で最多、５割以上が“観光・リゾート地としての環境”“ゆっ

たり暮らせる環境”を支持 

：前回と構成比は同様  

63.4％

58.7％

50.6％

32.0％

6.4％

32.0％

7.0％

16.3％

1.7％

4.7％

0.0％ 20.0％ 40.0％ 60.0％ 80.0％ 100.0％

雄大な那須連山や那須高原をはじめとする豊かな自然

テーマパークや温泉など多くの人が訪れる観光・リゾート地としての環境

静かでのどかな環境のなかでゆったりと暮らせること

おいしい地元の農産物や牛乳など

東北自動車道や東北新幹線などを利用しやすい環境

伝統行事やお祭り、独自のイベントなど

有名なプロサイクリング・チームをはじめスポーツが盛んなこと

困ったときには助け合う人情味あふれる町民性

その他

未回答・無効

第1位 第2位 第3位 第4位 第5位

全体

雄大な那須連山や那須高原を

はじめとする豊かな自然

　　　　　　　　　　63.4％

テーマパークや温泉など多く

の人が訪れる観光・リゾート

地としての環境　　　58.7％

静かでのどかな環境のなかで

ゆったりと暮らせること

　　　　　　　　　　50.6％

おいしい地元の農産物や牛乳

など

　

32.0％

伝統行事やお祭り、独自のイ

ベントなど

　

32.0％

那須中学校

雄大な那須連山や那須高原を

はじめとする豊かな自然

　　　　　　　　　　66.7％

テーマパークや温泉など多く

の人が訪れる観光・リゾート

地としての環境　　　63.2％

静かでのどかな環境のなかで

ゆったりと暮らせること

　　　　　　　　　　49.1％

おいしい地元の農産物や牛乳

など

　

36.8％

伝統行事やお祭り、独自のイ

ベントなど

　

26.3％

那須中央中学校

雄大な那須連山や那須高原を

はじめとする豊かな自然

　　　　　　　　　　61.7％

テーマパークや温泉など多く

の人が訪れる観光・リゾート

地としての環境　　　56.5％

静かでのどかな環境のなかで

ゆったりと暮らせること

　　　　　　　　　　51.3％

伝統行事やお祭り、独自のイ

ベントなど

　

34.8％

おいしい地元の農産物や牛乳

など

　

29.6％
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２ 那須町の今後のまちづくり 

１）将来の那須町のすがた【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２）自由意見（もしあなたが町長になったら・・・） 

 

 

 

 

▼ 

●“自然豊かなまち”が最多、４割以上が“自然豊かなまち”“生活環境の整備された快

適なまち”に期待 

：前回は“自然豊かなまち”が５割以上で最多 

ｎ＝172 

43.6%

19.2%

22.1%

44.2%

31.4%

27.9%

11.6%

40.7%

8.7%

23.8%

4.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

緑と清流の保護・保全に力を注ぐ、自然豊かなまち

特産物の多い農林業のまち

活気あふれる産業のまち

豊かな自然を活かしたリゾートのまち

子どもやお年寄りなどを大切にする福祉のまち

スポーツが盛んで健康なまち

教育や文化の香り高いまち

生活環境の整備された快適なまち

道路や鉄道網を活かした交流の盛んなまち

みんなで協力し合い、助け合いで築く協働のまち

未回答・無効

●２５％が生活利便施設の充実に関する意見で最多、２０％が遊べる施設の建設に関する

意見、１４％が自然・環境の保護に関する意見 

第1位 第2位 第3位 第4位 第5位

全体

豊かな自然を活かしたリゾー

トのまち

　　　　　　　　　　44.2％

緑と清流の保護・保全に力を

注ぐ、自然豊かなまち

　　　　　　　　　　43.6％

生活環境の整備された快適な

まち

　　　　　　　　　　40.7％

子どもやお年寄りなどを大切

にする福祉のまち

　

31.4％

スポーツが盛んで健康なまち

　

27.9％

那須中学校

生活環境の整備された快適な

まち

　　　　　　　　　　56.1％

緑と清流の保護・保全に力を

注ぐ、自然豊かなまち

　　　　　　　　　　45.6％

豊かな自然を活かしたリゾー

トのまち

　　　　　　　　　　40.4％

子どもやお年寄りなどを大切

にする福祉のまち

　

31.6％

スポーツが盛んで健康なまち

　

28.1％

那須中央中学校

豊かな自然を活かしたリゾー

トのまち

　　　　　　　　　　46.1％

緑と清流の保護・保全に力を

注ぐ、自然豊かなまち

　　　　　　　　　　42.6％

生活環境の整備された快適な

まち

　　　　　　　　　　33.0％

子どもやお年寄りなどを大切

にする福祉のまち

　

31.3％

活気あふれる産業のまち

　

28.7％


